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मध्यप्रदशे विधान सभा 
मंगलिार, ददनाकं 23 फरिरी, 2016 

(4 फाल्गुन, शक संित ्1937) 

विधान सभा पूिायह्न 10.31 बजे समिते हुई. 
{अध्यक्ष महोदय (डॉ. सीतासरन शमाय) पीठासीन हुए.} 

 
10.31 बज े     राष्ट्रगीत 

           राष्ट्रगीत “िन्देमातरम”् का समहू गान 

  अध्यक्ष महोदय – अब, राष्ट्रगीत “िन्दमेातरम्” होगा. सदस्यों से अनुरोध ह ैदक 

िे कृपया अपने स्थान पर खड ेहो जाएं. 

  (सदन में राष्ट्रगीत “िन्दमेातरम्” का समूह गान दकया गया.)   

10.32  बजे                शपथ 

 श्री नारायण वत्रपाठी, 65 - महैर  

  अध्यक्ष महोदय -- उप चुनाि में, वनिायचन के्षत्र क्रमांक 65-मैहर से वनिायवचत 

सदस्य, श्री नारायण वत्रपाठी शपथ लेंगे, सदस्यों की नामािली में हस्ताक्षर करेंगे और सभा  में 

अपना स्थान ग्रहण करेंगे.  

  श्री नारायण वत्रपाठी (मैहर) -   शपथ 

  अध्यक्ष महोदय -- अब, सदन राज्यपाल महोदय के आगमन की प्रतीक्षा करेगा.  

  (सदन द्वारा राज्यपाल महोदय के आगमन  की प्रतीक्षा की गई.) 

 

समय 10.45  
 

(माननीय राज्यपाल महोदय का चल समारोह के साथ में सदन मे आगमन ) 
 

अध्यक्षीय व्यिस्था 
 

राज्यपाल महोदय द्वारा अवभभाषण को पढे जाने विषयक 

 
 अध्यक्ष महोदय --माननीय सदस्यगण, माननीय राज्यपाल महोदय अवभभाषण की 

कंवडका 1,2,3 एिं कंवडका 154 ही पढेंगे. शेष अवभभाषण पढा हुआ माना जायेगा. 

 

 



राज्यपाल महोदय का अवभभाषण 

 

 माननीय राज्यपाल महोदय (श्री रामनरेश यादि) -- 





























































































 
 

(माननीय राज्यपाल महोदय ने चल समारोह के साथ सदन से प्रस्थान दकया ) 

             

 

(*) माननीय राज्यपाल महोदय द्वारा अवभभाषण का पैरा क्रमांक(1),(2),(3) तथा (154) पढा गया तथा शेष पैरा (4) से 

(153) पढे हुये माने गये. 

 

 

 

 



समय-10.50  

{अध्यक्ष महोदय (डॉ.सीतासरन शमाय) पीठासीन हुये} 

 श्री रामवनिास राित(विजयपुर)- माननीय अध्यक्ष महोदय, जो कागज हमें वमला ह ै

इस पर कृतज्ञता ज्ञापन प्रस्ताि पर चचाय के वलये 25 और 29 फरिरी, 2016 वनयत की गई ह.ै 

सामान्यत यह व्यिस्था रही ह ैदक राज्यपाल महोदय के अवभभाषण पर चचाय समाप्त होने के 

बाद में बजट प्रस्तुत दकया जाता ह.ै यह बीच में बजट लाने की क्या जरूरत ह.ै जो प्रथा चली 

आ रही ह ैउसी को रखें. 29 तारीख को बजट प्रस्तुत कर लें या रेग्यूलर कर लें. 

 अध्यक्ष महोदय-- इस पर विचार कर लेंगे. 

 श्री रामवनिास राित-- अध्यक्ष महोदय 15-20 साल से तो यह परम्परा मैं ही दखेता 

आ रहा ह.ं सामान्यत: यह व्यिस्था रही ह.ै 

 अध्यक्ष महोदय-- परम्परा ह ैन. वनयम तो नहीं ह.ै  

 राज्यपाल महोदय के अवभभाषण पर कृतज्ञता ज्ञापन प्रस्ताि की प्रस्तुवत  

 श्री शंकरलाल वतिारी(सतना) -- माननीय अध्यक्ष महोदय, मैं प्रस्ताि करता ह ं दक 

राज्यपाल जी ने जो अवभभाषण ददया उसके वलये मध्यप्रदशे की विधानसभा के इस सत्र में 

समिेत सदस्यगण अत्यंत कृतज्ञ हैं.   

 श्री यशपाल ससह वससौददया(मंदसौर) -- माननीय अध्यक्ष महोदय, मैं इस प्रस्ताि का 

समथयन करता ह.ं                                                                               

 अध्यक्ष महोदय-- प्रस्ताि प्रस्तुत हुआ दक "राज्यपाल ने जो अवभभाषण ददया उसके 

वलये मध्यप्रदशे की विधानसभा के इस सत्र में समिेत सदस्यगण अत्यंत कृतज्ञ हैं" . 

 राज्यपाल के अवभभाषण पर चचाय के वलये, मैं, ददनांक 25 एिं 29 फरिरी, 2016 का 

समय वनयत करता ह.ं 

 जो माननीय सदस्य कृतज्ञता ज्ञापन प्रस्ताि में संशोधन दनेा चाहते हों, िे आज ददनांक 

23 फरिरी, 2016 को अपराह्न 4.00 बजे तक विधानसभा सवचिालय में द ेसकते हैं. 

 श्री रामवनिास राित-- माननीय अध्यक्ष महोदय, एक अनुरोध ह.ैविधानसभा की 

काययिाही समाप्त होने के तत्काल बाद बजट पर प्रवशक्षण का काययक्रम ह,ै इसवलये अपराह्न 

4.00 बजे के स्थान पर 5.00 बजे तक कर दें. 

 अध्यक्ष महोदय-- ठीक ह.ै कल 11.00 बजे तक द ेदें. 



अध्यक्षीय घोषणा 

बजट प्रदक्रया पर एक ददिसीय काययशाला का आयोजन 

 अध्यक्ष महोदय -- आज ददनांक 23 फरिरी, 2016 को पूिायन्ह 11.30 बजे 

विधानसभा भिन वस्थत मानसरोिर सभागार में माननीय सदस्यों को संसदीय कायमे में 

प्रभािी भूवमका का वनियहन सुवनवित दकये जाने के उद्देश्य से बजट प्रदक्रया एिं उसके विवभन्न 

पहलुओं तथा उपयोग से अिगत कराने के वलये बजट प्रदक्रया पर एक ददिसीय काययशाला का 

आयोजन दकया गया ह.ै काययशाला में पीआरएस लेवजस्लेटटि टरसचय, ददल्ली के विषय 

विशेषज्ञों द्वारा बजट संबंधी जानकारी दी जायेगी. माननीय सदस्यों से अनुरोध ह ै दक इस 

काययशाला में पधारने का कष्ट करें. 

 माननीय सदस्यों हतेु भोज की व्यिस्था सभागार की लॉबी में रहगेी. 

 विधानसभा की काययिाही, बुधिार, ददनांक 24 फरिरी, 2016 के प्रात: 10.30 बजे 

तक के वलये स्थवगत. 

 पूिायह्न 10.54 बजे विधानसभा की काययिाही, बुधिार, ददनांक 24 फरिरी, 2016 

(05 फाल्गुन, शक संित् 1937) को प्रात: 10.30 बजे तक के वलये स्थवगत की गई. 

 

 

भोपाल        भगिानदिे ईसरानी 

ददनांक 23 फरिरी, 2016          प्रमुख सवचि 

                                                                              मध्यप्रदशे विधानसभा. 

 


